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Nyílt-tér sora 1 korona

Rákóczi nemzete.
Elérkezett az idők teljessége. A magyarság hosz- 

szú, mesterséges elernvesztés után újból megizmo­
sodva. erejének tudatára jön. A tengődést fejlődés 
váltja fel. a nemzet minden téren érvényesíteni kívánja 
egyéni aspiráczióit és van is elég súlya akaratának 
keresztülvileiére. Tudja, hogy ősiségi joga Europa ál­
lamot alkotó nemzetei között bármelyikkel egyenértékű, 
meg van győződve azon magasztos hivatásáról, hogy 
az emberi művelődés legnagyobb versenyében a kul­
mináló árjákkal szemben beigazolja a turáni faj ifjú. 
teljes erejű, nagy jövőre jogosító fejlődési képességét.

A dermedés téli álma letelt rólunk. Ereinkben a 
nedvkeringés nemcsak életet tart fenn. hanem új éle­
tei teremt. Czéltudatos, interziv fejlődés indúl meg 
minden téren és a nagy munkának minden ágában 
lüktet a nemzeti érzés. Hol keringésének útját állják 
régi romok, azokat győzedelmesen áttöri, szétrobbantja.

Az előző két század nyomorúsága által belénk 
oltott szégyenletes kóranyagot az opportunizmust, szer- 
vilizmust, byzantinizmust — hál’ Istennek mind ide­
gen szó, mert idegen fogalom! — közömbösítette ma 
már egészségtől duzzadó természetünk; emelt fővel, 
nyílt homlokkal, saját nevén nevezve mindent, törhe­
tünk előre a haladás ösvényén, nagy eszközökkel nagy 
czélokéi t.

A megélhetési mindennapi harcz nem nyel el 
többé minden erőt, mind több marad közvetett távo­
labbi feladatok megoldására. Nem emészt, fel mindent 
a realizmus anyaghoz kötöttsége, szellemi tőkét gyűj­
tünk és e szellemi vagyonosodás ideális törekvésekben 
nyilvánul. Nemcsak a jelen fentartása, nemcsak a jövő 
megépítése, hanem a múlt iránti kegyelctes kötelessé­
gek teljesítése is lelkesült megnyilatkozásra bírja ma 
már az egész magyar nemzetet.

Heves vármegyét illeti a dicsősscg. hogy a közeli 
napokban egy ily legkegyeletesebb kötelesség teljesíté­
sére hívta fel a nemzetet, az ő elévülhetetlen érdeme, 
hogy alkalmat nyújtott a múlt egy megszégyenítő hi­
báját jóvátennünk. Az ő felhívása, hogy nemzeti és 
állami önállóságunk nagy vértanúinak: Töküknek. Rá­
kóczinak, Bercsényinek meggyaláz tatását törüljük a 
magvar törvénykönyvből, alkalmid szolgált azon lelkidet! 
egység nagyszabású ma ni fesz látására, mely egy jobb 
jövőnek legbiztosabb gavancziája. Hála legyen neki érte!

Napról napra értesülünk az egyes törvényható­
ságok hozzájárulásáról Heves e rehabilitáló indítvá­
nyához és egy olyan magasztos jelenség, mint 1 rencsén

megye egyhangú, lelkesült csatlakozása, egyúttal arra 
is bizonyság, hogy az idegen nyelvű magyarok minden 
nemzetiségi izgatás daczára is együtt éreznek velünk 
akkor, midőn a nemzet nagy jóltevői emlékét buzdi- 
tólag felidézzük. Hála legyen ezért 1 levesnek!

A mi megyénk törvényhatósága pedig midőn e hó 
17-én egyhangú lelkesedéssel vallotta magáénak 1 leves 
kérvényét. arról tett fényes bizonyságot, hogy el­
múlt az a szégyenletes kor. mely szolgai hízelgésben 
keresve a lojalitást, szánalmas kicsinyeskedéssel mon­
dott le minduntalan a nemzeti önérzetről.

Az állandó választmány javaslatában kifejtett azon 
szervilis aggódást, hogy Kossuth és a szabadság harcz 
honvédéi érdemeinek törvénybe iktatásba visszahatást 
kelthetne a törvény szentesítésére hivatott uralkodó­
ban < felháborodással utasította, vissza ; mert törvény- 
hatóságunk meggyőződésé szerint Magyarországon nem 
történhet meg többé az a szégyenletes esel. hogy a 
magyar nemzet szuverén elhatározása visszahatást 
kelthessen egy magyar királyban !

Hogy ezt a sarkigazságot proklamálbatta a ma­
gyar nemzet, a meghunyászkodó kegyhajhászással szem­
ben, az első sorban Horthy Istvánnak, a magyar ki­
rály által kinevezett főrendnek és Jász-Nagykun-Szol- 
nok vármegyének az érdeme, melyet arany hetükkel 
fog feljegyezni az újjászületett Magyarország történelme.

Elérkezett az idők teljessége. Rákóczi nemzete 
két évszázados bódálomből felébredt és megtalálta ön­
magát. Hála legyen ezért a magasságbélinek, ki a por­
szemek és világok, a férgek és nemzetek sorsát egy­
aránt intézi igazsággal, bölcsességgel, szeretettel!

*

A kedden tartott nyári közgyűlés sokkal látoga­
tót tab b volt mint más években. A tárgysorozatnak 10.

! 2. és 13-ik pontja, oly fontos nemzeti kérdéseket 
foglaltak magukban, hogy a törvényhatósági bizottsági 
tagok szokatlanul nagy számban jelentek meg. Olt volt 
a megye országgyűlési képviselőinek nagy része, mert 
előzőleg elterjedi a hir. hogy az állandó választmány 
Heves megye átiratának azon részét, melyben Kossuth 
és a honvédek érdemeinek törvénybe iktatását kérvé­
nyezi, mint időszerűtlent mellőzésre fogja ajánlani. 
Ennek megakadályozására siettek Szolnokra a hon­
atyák. De nem akadt dolguk, elvégezte helyettük Horthy 
Isván. a főrendiház tagja és a szabadelvű párt régi 
oszlopa.

A tárgysorozat említett, bárom pontja igy hangzott:
,.10. Heves vármegye közönsége pártfogás végett meg­

küldi a Rákóczi, Tököly és Bercsényi emlékét ditíamáló
gjgp- Lapunlt mai Bzáma lo oldal. H8



APÓKSZÓI.KUK I

tnrvénvek eltörlése és Kossuth Lajos érdemeinek, vala­
mint az 1848—19-iki honvédek érdemeinek törvénybe 
iktatása iránt a képviselőházhoz intézett feliratát.

12. Szabolcs megye közönségének átirata II. Rákóczi 
Ferenc/, emlékének emelendő szobor költségeire való ada­
kozás iránt.

13. Arad sz. kir. város pártolás végett megküldi a 
Kossuth Lajos szobrának mielőbbi felállítása iránt Buda­
pest székesfővároshoz intézett átiratát.“

Nyilvánvaló volt, hogy a helyzet kulcsa a 10-ik 
pontnál van. Ha azt elfogadja a közgyűlés, akkor a 
másik kettő sem fog nehézségeket okozni

A 10. pontnak, illetve Heves vármegye átiratának 
összeállítása semmi esetre sem mondható szerencsés­
nek. Rákóczi é- társai ügyének összekapcsolása. Kos­
suth és a honvédek érdemeinek törvényben elismeré­
sével. annyira kél különböző dolog, hogy méltán félni 
lehetett a circumspectii- öreg tirak aggályoskodásaitól, 
meri csakugyan érteni lehel azokat, kik nehéz dolog­
nak tartották I. Keren ez József ű felségének szente­
sítésre előterjeszteni egy Kossuth Lajos érdemeit meg­
örökítő törvényrzikkel. azé a Kossuth Lajosét, ki 1. 
Ferencz Józsefei nem koronázta meg és neki a lm- 
ségeskiil letenni vonakodott. Lz a junctim első pilla­
natra veszélyeztelni látszott a Tököly. Rákóczi. Ber­
csényi rehahilitására megindult törekvést. Persze igen 
kevés ember, igv az állandó választmány sem gondolta 
meg. hogy Heves megye feliratának petit,limai azonnal 
szétválnak egymástól, a mini rendeltetési helyükre ér­
nek. meri a parlamentben más külön elintézést kíván 
úgy az egyik, mást a másik.

A nagy izgatottságot keltő felirat tárgyalása Dr. 
Benkó Albert megyei főjegyző referálásával igy folyt le:

Felolvastatott úgy Heves megye nuncziuma. mint 
maga a peliczió. melyet teljes terjedelmében a követ­
kezőkben közlünk:

Melyen tiszteli Képviselőházi
Önmagát becsüli meg az ;t nemzet, a mely nagyjait 

megbecsüli. > önmagának szerez tiszteletet, ha nagyjainak 
emlékét tiszteletben tartja s hi ven megőrzi. A magyar tör­
ténelemnek ezer éven keresztül összegyűjtőit dicső ese­
ményei közölt fájdalommal látunk olyanokat, a melyek a 
nemzet részéről részesültek meg nem érdemelt gy a lázas­
ban s a magyar nemzet történetében találunk oly esemé­
nyeket. a melyekért egy szabadságát szerető s alkotmá­
nyát az utolsó csepp véréig védelmező nemzet, éppen a 
szabadság és az alkotmány védelmében életüket, vérüket, 
vagyonukat feláldozó fiainak emlékét megörökíteni s min­
den idők emlékezetének átadni elmulasztotta. Pedig ennek 
a nemzetnek ezer éves fennállását az biztosította, hogy 
minden időnek, minden kuniak meg voltak a maga nagy 
emberei, a kik lángoló hazaszeretetükkel, szabadságért do­
bogni soha nem szűnő szivükkel, a haza javára irányuló 
bölcs munkálkodásukkal, s ha a haza érdeke azt kívánta, annak 
védelmében soha nem lankadó karral egy szent ezélnak 
áldozták életüket s munkásságukat a haza bohlogitására.

Ki tagadná, hogy a kuruc/, kor megdiesőúlt vezéreit, 
az 18 t-K-as törvények megteremtőjét s a szabadságharc/ 
bajnokait, nem a hazaszeretet s nem a szabadság eszméi 
e!kenteitek s telteiket nem azok irányították?

Mégis amazok pártülöknek, a haza nyilvános ellensé­
geinek nyilvánittalak, emezek emlékének pedig egy silány 
lapot som szenteltünk. Micsoda leniázása a nemzetnek, 
hogy tinit nyilvánítja hazaárutoknak s a haza ellenségei­
nek. azoknak, kiknek szive utolsó dobbanásában is a ha­
zaért érzett s micsoda hálátlanság a nemzet részéről azok­
ról megfeledkezni, a kik szabadságának s alkotmányának 
megtartásában oroszlán-részt kértek, s a kik annak védel­
mében vérüket áldozták.

Rákóczyt. Tökölyl és Bercsényit, mint a hazának nyil­
vános ellenségeit, mint árulókat s az igaz szabadság fel­

iül >2. június

forgatóit bélyegzi meg az 1687. évi V. t.-ez. és az 17lő. 
XL1X. t.-ez. s Kossuth Lajos érdemeiről s az 1848—49-iki 
szabadságharc/, névtelen félisteneiről törvényt alkotni el­
mulasztott a hálátlan utókor. Mindezek érzetében mai na­
pon tartott törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlésünk­
ben hozott határozatunknál fogva tisztelettel 
gyár országgyűlést, hogy:

1. A Rákóczyt, Tökölyt, Bercsényit di (Tarn áló 1687. 
V. t.-ez. és az 1715. XL1X. törvényezikknek törvény ut­
ján leendő törlését.

2. Kossuth Lajos érdemeinek, oly módon, mint az az 
1876. 111. t.-ez. által Deák Ferencz érdemeinek törvénybe 
iktatását és szobrának sürgős felállítását s végül:

3. Az 18i-8- 19-iki honvédek érdemeinek és emlékének 
törvényije iktatását eszközölni méltóztassék.

Kelt Heves vármegye törvényhatósági bizottságának, 
Egerben 1902. évi márczius hó 17-én tartott közgyűléséből. 

Heves vármegye közönsége nevében:
Máj zik Viktor s. k.,

alispán.

Viharos éljenzés jutalmazta a testvérvármegye 
hazafias buzgóságát. melynek lecsillapulása után a leg­
feszül iebb figyelemmel hallgatták meg az állandó vá­
lasztmány javaslatát:

8357 1902. kgv. szám. Tárgyal látott Heves vármegye 
közönségének átirata, melylyel a Rákóczyt, Tökölyt és Ber­
csényit a haza ellenségeiként megbélyegző törvények eltör­
lése, továbbá Kossuth Lajos érdemeinek s az 1848 1849-iki 
honvédek érdemeinek és emlékének törvénybe iktatása iránt 
a képvísetőbázhoz intézett feliratát hasonló szellemű felirat­
tal leendő pártolás végett megküldi.

Olvastatott az állandó választmány határozati javas­
lata, mely szeriül az állandó választmány javasolja, hogy 
a törvényhatóság intézzen ugyan feliratot a képviselőház­
hoz, ' de abban csakis a Rákóczy, Tököly és Bercsényi em­
lékét megbélyegző törvények eltörlését és az 1848 1849-iki 
honvédek érdemeinek és emlékének törvénybe iktatását 
kérelmezze.

Ennek fogadtatása azonban az előbbivel teljesen 
ellenkezett. A legnagyobb felháborodás nyilatkozott min­
den elképzelhető módon és elnöklő főispán csak liosz- 
szas fáradozás után tudott oly csendet teremteni, hogy 
a rendes megvitatás megindulhatott. Ezt. tekintettel az 
ügy fontosságára, gyorsírónk feljegyzése szerint szórni 
szóra közöljük:

Horthy István (főrend.): „Méltóságos főispán úr! Te­
kintetes törvényhatósági közgyűlés!“ — Azt. gondolom, hogy 
Heves vármegye átiratához a vármegyének dicsősségesebb 
és ezélszerűbb, ha minél kevesebb szóval történik a hoz­
zájárulás. Az én nézetem az, hogy csodálkozom, hogy 
annyi ideig megtűrte a magyar törvénykönyv Tököly, Rá­
kóczi. Bercsényi megbélyegzéseit és hogy ez ideig nem 
tűnt fel. Kossuth Lajos hazánkfiának és az 1848/49-iki 
honvédek emlékének törvénybeiktatását, olyan kérdésnek 
tartom, hogy talán ezen perezben nem volna időszerű, de 
ha akárki e tekintetben felszólal e megyének nem szabad 
ellenszegülni. (Rendkívüli éljenzés) Ez nem pártkérdés, 
hanem Magyarországnak, a nemzetnek hazafias kötelessége. 
(Zajos laps) Nem kell ezen kérdést a tekintetes törvény­
hatósági bizottságnak kegyébe ajánlanom, mert hiszen mind­
annyian ugyanazon véleményen lehetünk; kérem méltóz­
tassék Heves vármegye átiratát teljes egészében egyhangúlag 
elfogadni! (Nagy taps és éljenzés)

Főispán: „Azt következtetem, hogy az indítvány több­
ségben van.“

Felkiáltások: „Egyhangúlag! Egyhangúlag!“ (Taps).
Főispán: „Az elhangzottak után szavazást nem ren­

delek cl e kérdés felett, hanem határozatképen kimondom: 
hogy a törvényhatóság Heves vármegye átiratához egész 
teljességében hozzájárul.“

Izgatott felkiáltások: ,. Egyhangúlag! Egyhangúlag! Egy­
hangúlag! . .

Főispán: „Határozatképen kimondom : Jász-Nagvkun- 
Szolnok megye törvényhatósága Heves vármegye átiratához
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egész teljességében, egyhangúlag hozzájárul/1 (Szűrni; nem 
akaró éljenzés és taps.)

Így ez a legnemesebb ügy fényes diadalt aratott, 
mint ahogy diadalt log aratni minden törvényhatóság­
nál. melyben Rákóczi nemzete van többségben.

Csak a következetesség kifolyása volt azután Sza­
bolcs megye átiratára hozott azon határozat, hogy 
megyénk 500 koronával járul II. Rákóczi Ferencz em­
lékének emelendő szobor költségeihez és hogy pártolja 
Arad sz. kir, város Budapest székesfővároshoz intézett 
azon átiratát, melyben Kossuth Lajos szobrának mi­
előbbi felállítását sürgeti.

Jász-Nagykun-Szolnok megye törvényhatóságának 
bizottsági tagjai mindég büszke önérzettel' tekinthetnek 
vissza kedden tanúsított magaviseletükre. Beigazolták, 
hogy teljesen megérdemlik a törvény és nép által be­
léjük helyezett bizalmat.

A megyei közgyűlés egyéb határozatai.
Az o hó 17. és 18-án megtartott törvényhatósági rendes 

közgyűlés tárgysorozatának legérdekesebb ügyeivel vezér- 
ezikküuk foglalkozik, ott számolunk be arról a leiket emelő 
jelenetről, melyben a magyarság megronthatatlan nemzeti 
érzülete a legmagasztosabban nyilvánult.

De ezen kívül szőnyegen forgott még több olyan ügy 
is. melyek mikénti elintézéséről olvasó közönségünket értesí­
teni kötelességünknek tartjuk.

Mindjárt a gyűlés kezdetén Horthy István főrendiházi 
tag reflektált az alispán! jelentés azon részére, melvbon köz­
tudomásra hozza, hogy a takonykor a e- endörsőg lóállománva 
közül is szedett áldozatokat és ő intézkedett, hogv a esendür- 
seg ezentúl a tanyákon csak oly istállókba köthet be. me­
lyekben lovak nem, csak szarvasmarha tartatik. Horthy 
megyebizottsági tag kifejti, hogy a csendőrlovakat egyáltalán 
nem szabad .magánistállókba elhelyezni, mert ez veszélyezteti 
a magántulajdont és így a legérzékenyebben sérti a polgárok 
magánjogát. Kéri ezen alispán! intézkedés megváltoztatását, 
iiiorl ö itt a törvényhatóság színe előtt ünnepélyesen kije­
lenti, hogy e rendeletét saját birtokán végrehajtatni nem 
engedi, annak ellenszegül, amennyiben csondóriovat semmiféle 
istállójába sem ereszt be. — Az alispán erre megnyugtató lag 
válaszolt, megígérte, hogy más alkalmasabb módot keres e 
kérdés megoldására.

tUgyancsak az alispánt jelentés kapcsán (elhivatott 
Szolnok és Mezőt űr. hogy oly régen hátralékos közszáma­
dásaikat — a legkomolyabb következmények terhe alatt 
egyszer-v a hibára terjesszék be.

A vármegyei árvaszék túlhalniozottsága miatt szükséges 
szomélyszaporilást a törvényhatósági közgyűlés is szükséges­
nek találta és elhatározta az erre szükséges elő intézkedések 
megtételét., Komikus hatást szült Bató János jászberényi kiv. 
közjegyző, ki már az ügy elintézése után szolalt fel és egy 
hosszú, határtalanul unalmas beszéddel kívánta meggyötörni 
a törvényhatóságot, csakhogy nem juthatott szándékára, mert 
senki sem hallgatta meg.

Nagyobb vitát idézett elő az állatorvosok elhelyezésének 
kérdése. Alkalmat adott rá a tárgysorozat két pontja is. „7. A 
földmivelésügyi m. kir. miniszter úr392L sz. leirata am. kir. 
állatorvosoknak a vármegye területén leendő, beosztása s a 
netalán még szükséges új állatni állatorvosi állások szerve­
zése tárgyában-í és ,.20. A közigazgatási bizottság átteszi 
•bászárokszállás községnek kérvényét, mely szerint a községei 
önálló állami állatorvosi kőinek kimondani s oda egy m. kir. 
állatorvosi állást rendszeresíteni kér." Az előbbire nézve 
indítvánvoztatott. hogv a Jászberény városi állatorvos áthe­
lyezése kérelmeztessék Dévavánvára. miután Jászberényben 
székel a jász felsöjárás állami állatorvosa is. de meg maga 
•lászherény városa is köteles állatorvost tartani, továbbá az 
oltani mén lelepnek és honvédhuszárságuak is van egy-cgy 
állatorvosa. Ivz az iuditvánv azonban mellőzlelelI. A többség 
a status guo fentartása nudlett nyilatkozott. Árokszallas 
kérelmét a közgyűlés teljesen méltányolta és elhatározta.

hogy önálló állatorvosi körre szervezéséi*© és egy in. kir. 
állatorvosnak oda helyezésére a szükséges lépéseket azonnal 
megteszi.

Lidik megbeszélés és eszmecsere tárgyát a 24-ik tárgy 
..(írót bzaparv Gyula bizottsági tag indítványa a vármegyei 
távbeszélő hálózat létesítése ügyében." Az indítványozó ke­
gyelmes ur ugyan nem jelent meg a gyűlésben —- mint 
mondják, betegség tartotta távol — de ez indítvánvt most 
mégis kedvezőbben fogadták, mint akkor, midőn a telefon 
bevezetését az alispán javasolta és egyik ellenzője épen Sza- 
pary Gyula gróf ö nagyméltosúga volt Most is ellenezte 
ugyan néhány takarékos bizottsági tag, de a többség ez in­
tézmény nagy hasznosságát belátva, az indítványt elvben 
elfogadta és az előmunkálatok megtételét azzal rendelte el, 
hogy az őszi rendes közgyűlés lesz hivatva a végleges el­
fogadás és létesítés felett határozni. Tehát félig-meddig mégis 
történt valami.

\ alóhan ritka nagylelkűséggel intézte el a közgyűlés 
,.0zv. I)r. KIudik Imrémének, néhai dr. Kitelik Imre volt 
vármegyei jegyző özvegyének kérelmét, lia részére neveltetési 
kegvdij megállapítása iránt." A 8 éves kis fiúnak 20-ik élet­
évéig évi 300 Irt nevelési költséget szavazott meg, mi igazán 
ritkái zsenerozitás, ha elgondoljuk, hogy dr. Kitelik belügy­
miniszteri segéd titkár volt, árvája tehát az államtól is húz 
nevelte tesi pótlekot.. De KI udik Imre kiérdemelte ezt me­
gyénktől.

12. „Szabolcs vármegye közönségének átirata a 11. 
Kákóczy Ferencz emlékének emelendő szobor költségeire 
való adakozás iránt." Mint más ügyeknél, itt is megmutatta 
a törvényhatóság, hogy minden nemes iránt hir érzékkel. 
Ivét vv alatt kifizetendő négyszáz koronát szavazott meg 
törvényhatóságunk e nemes czélra. Vásárhelyi Pál mérnök 
emlékére Í>() koronát, a Szolnokon felállítandó Damjanich 
szoborra 300 koronát, a budapesti poliklinikai egyesület ja­
vára. 100 körömit szavazott meg a törvényhatósági közgyű­
lés. Fzenkivül elhatároztak, hogy a Damjanich szobor költ­
ségeihez való adakozásra a törvényhatóságokat átirat utján 
kérik fel.

13. Elhatároztatott hogy támogatókig fog a törvényha­
tóság átírni Budapest székes fővároshoz s pártolja Arad sz. 
kir. város azon átiratát, melyben Kossuth Lajos szobrának 
mielőbbi felállítását kéri.

21. Maár Zoltán alattváni földbirtokos, mezőgazdasági 
tagsága lemondás folytán megüresedett. Helyébe Balázsovits 
Kiütő pta. monostori földbirtokos, póttagnak pedig Gumherth 
János jászteleki főjegyző választattak.

31 Tóth Mór nyug. kir. ügyész .elhalálozásával a vár­
megyei központi választmányban megüresedett tagsági hely 
Zrumctzky Béla kir. közjegyző által töltetett be.

80. Réti Béla és Gombkötő Győző Szoktok városi jegy­
zők itarcza a jegyzői sorrend megállapítása végett felobbezés 
folytául került a törvényhatósági bizottság elé. A törvény­
hatóság helyben hagyta Szolnok város határozatát, in elv 
ellen Lippi eh főispán — főispánt jogánál fogva panaszt 
jelent he a közigazgatási bírósághoz. Nagy a valószínűség, hogy 
Héli jegyző ív. úton fog ezé It érni: a mennyiben köztudo­
mású dolog, hogy Gombkötő jegyző, kittek pontossága és 
szorgalma szintén ismeretes. — választás útján jutott 8 év 
előtt Béli helyére, ki akkor egy fokkal előre .haladt. Való­
színű tehát, hogy a főispán ezen az alapon jelén ti he pa­
naszát a közigazgatási bírósághoz és' ez által akarja elejét, 
venni a minden indokolást nélkülöző lefokozásnak.

107. Nagy József szolnoki lakos lelelihezése Szolnok 
város t'28ö 902. szám alatt 50 darab új villamos utczái 
lámpa fel állítása tárgyában hozott határozata ellem. A tör­
vén vitai óság a város határozatát helyben hagyta azzal, hogy 
az esetleges többlet kiadás fedezéséről Szolnok város gon­
doskodjék.

A vármegyei főügyésznek előterjesztése a távirda ve­
zetékeken és távbeszélő hálózatokon észlelt hiún vök beje­
lentése tárgyában alkotandó szabályrendelet elkészítésével 
az alispán bízatott meg.

Szolnok város Alól 902. számit határozata a folyó év­
ben a város részére italmérési jövedék után adandó állam­
segély felhasználása tárgyában elhatározták, hogv a 12 
ezer korona előleg elhasználására az engedélyt nem adják
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meg, hanem utasít tiltott a város arra, hogy a költségvetések 
keretén belül gondoskodjék a szükségletek fedezéséről.

A mezőgazdasági takarékpénztár előtti bekerített telek 
használatba vétele, valamint a Gorove utczáhan létesítendő 
sétánynak Szolnok város által hozott 4843/902. számú ha­
tározata ellen beadott felebbezésnek hely nem adatván a 
város által hozott határozat nyert érvényesülést.

K nevezetesebb tárgyakon kívül még vagy másfélszáz 
más egyéhh ügy nyert elintézést.

Halálozások.
A kaszásnak bőven kijutott a munkából e hét folyamán 

városunk előkelőbb társadalmában. Nem az érett kalászokat 
szabdalta, hanem letarolta mindazt, ami útjába esett, nem 
kiméivé a még alig zöld ülő csemetét sem. — Kezdette egy ; 
életerős fiatal szép nőn, folytatta egy szorgalmas, munkás, j 
4z életnek delén lévő derék iparoson, majd átcsapott egy 
áldott jólelkü fiatal férjre, ki galambdúczában árván hagyta 
a bánatos özvegyet és picziny gyermekeket és hogy a mun­
kája teljes legyen, letarolt egy reményekre jogosított fiatal 
csemetét.

s/.<-ndmllt \ boldogult hült totemei a rom. kath. egyház szertartásai 
szerint f hó 17-én d. e. 10 óraeor fognak örök nyugatomra tétetni. 
\z engesztelő szent mise áldozat pedig a helybeli rom. kath. plébánia 
templomban f hó 18-án d. e. 10 órakor fog a Mindenhatónak bemu­
tattam.. Szolnok. 11)02. junius 15. Áldás legyen emléke!

Steiner Kálmán Kgy helybeli tekintélyes czég Steiner 
Jakab és fiai beltagja, egy életerős, munkás, szorgalmas ke­
reskedő Steiner Kálmán vivődött egy héten át a halállal. 
Nagy. nehéz munkája akadt a halálnak, alig bírt áldozatával, 
mig végre legyűrte. E hó 16-án délután 5 órakor óriási 
részvétel mellett ment végbe a temetése, melyen megjelent 
a város színe java. A temetési szertartás tartama alatt a 
főtéren lévő összes üzletek zárva voltak, ez által is ki akar­
ták mutatni a kereskedő tagtársak Steiner Kálmán iránti 
részvétüket. Özvegye a következő gyászjelentéssel tudatta a 
legjobb férj elhunytál:

Üzv. Steiner Kálmánné szül. Rusznyák Herrn in, úgy saját, mint 
kiskorú gyermekei Ernő, Jolán és Irén. valamint a nagyszámú ro­
konság nevében fájdalomtelt szívvel tudatja, hogy forrón szeretett 
férje. Steiner Kálmán, a Steiner Jakab Fiai czég beltagja. 1902. 
évi junius hó 15-én este 8 órakor életének 42-ik, boldog házassá­
gának 13. évében jobblétre szenderütt. A megboldogult hült tetemei 
1902. junius 16-án d. u. 5 órakor fognak a helybeli izr. sirkertben 
örök nyugalomra helyeztetni. Szolnok, 1902. junius hó 15. Csendes 
részvét és koszorúk mellőzése kéretik.

Szilárd Frigyesné váratlan elhalálozásáról megemlékez­
tünk lapunk mült számában. Hogy mily részvétet okozott 
a társadalom minden rétegében e jólelkü nő és anya halála, ; 
azt csak az tudja, azt csak az látta, ki jelen volt a végtisz­
tesség megadásánál. Dr. Heves Kornél magas nívón álló 
szép halotti beszéde könnyekre fakasztott minden ottlévőt, 
csak a férj nem sirt, szive össze volt facsarodva, mely nem 
engedte szemébe tolulni a könnyeket. Néki gyermekei vannak 
szüksége van az erőre, a kitartásra, ö már harmadik sze­
mély a háznál, az első kettő az a szép ártatlan kis' fiú és 
kis leány, kit anya nélkül kel néki felnevelni.

Mily népessé vált ma kis udvarunk!
Mily sok vendég gyűlt nálunk egybe ma!
A szokottnál sokkal jobban terjed 
A légben kertünk bűvös illata!

Még két vendég jött s néma a tömeg.
Orczáikon mély fájdalom honol :
Nincs senki, aki meg nem indulna:
Szemeikbe gyászos körív hatol.

Fel van terítve egy asztal szépen:
Rajt' bú. keserv és mennyi fájdalom !
Vaj' lehet-e ennyi gyötrelemre 
Az égben szent és örök irgalomV

Es gyászdal indul fel az Ég felé.
1‘anasz, bánat és imával teli.
Hiába minden! A kedves arczot 
Sötét halotti gyász lepel fedi.

Óh! kísérjétek hosszú útjára 
Ti virágillat, dali és szeretet,
Mert ott a túlvilágon is csak úgy 
Találja fel az égi üdvöket!

Még egy ima s végső búcsúének 
Hangzik el a halottas udvaron.
S üres a ház ... A rózsák virulnak 
A temetőben egy uj sirhanton!

Kiss Sándor. Tekintélyes, munkás, becsületes iparosa 
volt városunknak, a társadalomban saját törekvése által oly 
helyet biztosított magának minővel nem sok iparos társa 
dicsekedhetik. Munkás élete alatt tekintélyes vagyont gyűj­
tött ; nagy részvényese volt a mezőgazdasági takarékpénz­
tárnak, igazgatósági tagja az osztr. magyar bank szolnoki 
fiókjának. Az életerős hatalmas termetű ember alig volt be­
teg. Egy pohár hideg sör tette tönkre, ágyba döntötte és 
48 óra alatt ölte meg. Temetése e hó 17-én óriási részvét 
mellett ment végbe, utolsó útjára kisérve rokonai, barátai 
és jó ismerősei által. A család a következő gyászjelentést 
bocsájtotta ki:

özv. Kiss Sándorné szül. Dózsa Anna, úgy a maga. mint gyer­
mekei: Ernő, József. Sándor. Ilona. Lajos, Anna és Emma. valamint 
a megboldogult testvérei Kiss Antal és neje Vay Mária. Kiss Zzigmond 
és neje Rizinger Emilia és ezek gyermekei és Kiss Gyula, továbbá 
anyósa özvegy Dózsa Ferenczné, valamint az összes rokonság nevében 
mély fájdalomtól megtört szívvel tudatja, felejthetetlen hú férje Kiss 
Sándor sütő-mester, városi képviselő, áldásos életének 49. s boldog 
házasságának 22. évében f. hó 15-én rövid szenvedés után jobb létre

Kiss Jakab izr. hitközségi jegyzőt és nejét is súlyos 
csapás érte. Nyolcz éves kis fiacskájukat majdnem egy évi 
betegség után ragadta ki karjaik közül a halál. Hiába való 
volt a gondos anyai ápolás, kárba veszett az a sok kiadás 
mit a jó apa beteg gyermeke megmentésére költött, hívták 
felülről és a gyermek eltávozott oda, hóimét nincs vissza­
térés. Üresen hagyva a kis ágyat, bánat és szomorúság nyo- 

: mát hagyva maga után. A szülők bánatát enyhíteni fogja az 
; Isten legnagyobb adománya a feledés.

H Í R e k.
— Városunk művész telepe., A szolnoki müvész- 

1 egyesület épületének a művészek rendelkezésére bocsátása 
! alkalmából rendezendő fényes ünnepsége e hó 29-én fog 

megtartatni. A megnyitó ünnep iránt, melynek a felvett prog­
ramul szerint az elsp száma díszközgyűlés lesz, társadalmunk 
előkelő köreiben nagy érdeklődés mutatkozik. Nemcsak a 
férfiak, hanem a hölgyek részéről is tömörülnek az ünnep­
ségen való részvételre s kilátásunk van arra, hogy az fé­
nyesen fog sikerülni. A megnyitó az egyesületnek, az egész 
vármegye előkelőségének és hölgy közönségének részvétele 
mellett rendkívül mozgalmasnak, mondhatnánk, országos jel­
legűnek ígérkezik. A művészeti egyesület Szolnokon lakó 
tagjai, de azok is úgy helyben, mint vidéken, akik az egye­
sület tagjai közé nem tartoznak, de az ünnepségen részt venni 
óhajtanak, meghívó iv utján lesznek az ünnepségre és dísz­
közgyűlésre meghiva. Az ünnepséget követő bankett Müller 
és Weszther jónevii vendéglősöknek a vasat mellett lévő 
Kossuth-szálloda pavil Ionjában tar tátik. A banketten való 
részvételre kibocsájtott aláírási ivek a következő urak kezébe 
vannak letéve és igy az itt felsoroltak nevei biztos garancziát 
nyújtanak a várakozáson felüli sikernek. Busa Ákos, Fesztóry 
Lajos, Bay József, Cseh József, Goszthonyi Sándor, Füredi 
Izidor, Gruber József, dr. Hajdú Béla, dr. Harsányi Gyula, 
Horánszky István, dr. Kőrössy Lajos, Kiss Ferencz, Kludik 
Gyula, Lippe Vilmos, Küldesz Gusztáv, Marsovszky László, 
Szalay János, Nerféld Ferencz, Szatmáry László, Weisz La­
jos és dr. Szűcs Sándor. — Lippich Gusztáv, vármegyénk 
főispánja, a művész egyesület elnöke részéről ez ünnepségre 
kibocsájtott meghívó a következőképen szól: Meghívó. A 

í szolnoki művészeti egyesület, a festőművészet czéljaira min­
den művészet igényeinek megfelelően, állandó tartózkodásra 

i berendezett, tizenkét lakrészből, és ugyan annyi müterem- 
; bői álló — a nagyméltóságu magyar királyi vallás- és 

közoktatásügyi ministeriumnak, Jász-Nagykun-Szolnok vár­
megye és Szolnokváros közönségének, — valamint a szol­
noki művészeti egyesületnek hozzájárulásával és áldozatkész­
ségéből, gróf Szapáry Gyula ö méltóságának védnöksége alatt 
épült müvészházait, f. évi junius hó 29-én fogja megnyitni 
s rendeltetésének átadni. Ez ünnepséget, a szolnoki müvé- 

I szeli egyesület f. hó 29-én délelőtt fél 12 órakor, a vármc-

♦
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őzt mindönki úgy ma- 
a túlzók leszuriltatuak 
mostam hatóság tolji

SV“rt)

un1» nőm hivatása az értekezletei 
gvarazza (inog |>Oiiig örömmel)- Iioirv 
a szereplés teréről, habár másvószl a 
mellőzése, nőm igóri az annvira óhajtott

i ♦

1902 június 22.
_ , sffiuui óói-r 

i'veház lonnóhon tartandó

tnaspal!

közgyűléssel nyitja meg. A köz- 
d. várban ó|itill mii vészházaknak. a festő 

mpvós^di.oz^'djúiya feendö átadása fogja követni s az iinnep- 
stj^li^ yj^uti, vígadóban rendezendő áldomás zárja be. A 
iip,>"nyJoJip népségre Budapestről, a központi pályaudvarból 
ryiggydjj, ÍY.jóyn .öt),. j)orczkor, S óra 10 perczkor, S óra ISO 
piiypyjkoji,. f) tf> pe.rczkor induló s Szolnokra délelőtti 8 
oi;í), ill perp^kor, l.t) óra öli perezkor, II óra 21 porezkor, 
illetve 11 or.a,.«'>5 perczkor érkező vendégeket, a vasúti állo- 

retnlélkézésukre álló magánfogatok fogják a városba 
után a vasúthoz szállítani. Tisztelettel kérjük.

nem fogadását, igenlő esetben 
egyesületünk titkárával már 

íz, ünnep rtújpja elölt közölni méltóztassék. Szolnokon, 1902.
Túrniuk nö‘ ló-én. — Lippích Gusztáv főispán, a művész 

dgyésülélj 'elnöke,
' ^- Érettségi vizsga gymnaaiumunkban Az e hő

17. és 18-án megtartott érettségi vizsga végtelen örömet szorzott 
annak a, 20 fiatal embernek, kiket nyolc/, évi fáradtságos és szor­
galmas. nmiíka után bocsájtotlak szabad szárnyukra, indíttattak 
él a hagy világba, ki jobbra, ki balra, hogy jövőt teremtsen 
ní/ágáiiáik.' Leirhatatlan volt a szülők, a tanárok, a jóbarátok

- Büdös köz. Marom 
Budapest székes fővárosban 
egy és ugyanazon fülkéjéül 
jöttek reá. hogy mindhárman 
Kiladelliaból. másik Indiából,

ho'MyiiYegmydsijilk el, vagy el i 
sx/ivejúí várt 'érkezésének idejé
-i/ 'íiniiOii n-m 1 - I #ú/U! 1.'íV/i\ 111 i II

eV

HUl^aiic^iv. iji.,11 iiuuuuiu \ uu ti <i uuuuuii; o ...i-.v

és a mi örömünk is, mert becsülettel állotta meg helyét mind 
a húsz. — Kő érdeme ez Fesztory Lajos igazgatónak, mint

* í. _ j- ■ . I - l it * i- I'll _____'ál............. .1.xaz intézet vezetőjének, ki lelki táplálkozásban, de érdeme 
ez az osztályfőnökének és a tanári karnak is. ki szellemi ok­
tatásban rekzesilették az ifjakat. Nem mulaszthatjuk el azt, 
hogy említést ne tegyünk Veres Ignáez czimzetes főigazgató 
azon humánus és jóakaratéi eljárásáról, melyet a vizsgák 
folyama* alatt tanúsított az érettségit tett ifjak iránt. Adja az 
ég, hogy e nemes lelkű direktor minél több éven át láto­
gassa gymnásiumunkat.

— Vizsgálat elhalasztása. A helybeli képviselő­
választásból kifolyólag beadóit petitiókra elrendelt vizsgálat 
foganatosításának határidejéről e hó 20-ika lett a Curia al­
tat megállapítva, A vizsgálat megejtésével és foganatosita- 
sával |.)r, Le.nk Gyula kir. Ítélőtáblái bíró lett megbízva. 
Lenk táblabirónak közbejött betegsége folytán az ügy ka- 
tyiiba zpkjyenfu melyből csak annak felépülése után lehet 
az, .ügyet kjémeiiii.

■ -- Apponyi Jászberényben. A képviselőház illuszi- 
riß elnökei...Apponyi Albert gróf tegnap a legmélyebb in- 
cognitóban ,n, fél 1U órai vonattal választókerületébe Jász­
berénybe érkezeti. Pártelnöke Bato Janos kir. közjegyző 
/várta a pályaudvaron, más senki. Gyorsan áthaladva a per- 
r<j>flon. ,k<o.<?siha ült és ezúttal előszűrném a plébániára, hanem
.... 1 • ,, 1.. rllíl Z \ II • . . I . I I 1 ../.ni I., I 1'lAll/vl

hangsúlyozása végett küldötlscg akarta 
grófot, de midőn kihallgatást kert

Bijilpij.közjegyzőhöz szállott. Ott értekezett pártja tizenöt 
".filmbeliével a város sorsa felett. Értesülésünk szerint jövetelet 

i ljutdi*. fögyinmisiumi tanár május 25-6n ittlétekor a kaszinóban 
bpz'#jwtóéétt azon beszéde idézte elő, melyben a grolot 
arßH kérte,,, hogy, ezentúl ne csak egyesekért tegyen, hanem 

■ fiiflgyxjtffiiójyásá,l immár a város közérdekében órvenyesitse. 
l.Éukiváiiság, ■ úja hl) hang:
iltoiliipeßifip.felkeresni a „ ...
.mk\$ választ, nyerte, hogy e hó 21-én személyesen jón le 

Iközjegyző búzánál hallgatja meg jászberényi parl- 
iki.vánságát,, gondolva, hogy elég sok lesz, rászánt 

ea^iuüápo-.t. K nagy fontosságú értekezletre csakis a 
.ylfigbfipfi'ntpbh Ú? Apponyistát hívták meg es daczára, hogy 
iáinYáWi ügyéiről tanácskoztak, nemcsak a most uralmon 
íévjői ellpnpúrtífól nem hívtak senkit, de még a polgármestert 
is jpfiiljizték, ki. egyedül tudott volna tárgyilagos lelvilagosi- 
tásokáf adni. az egyes ügyek állásáról vagy a varos általános 
hfiíyzetéröl. Mint halljuk Pénzes István adóügyi jegyző mtor- 
mált. A kiszivárgott hírek szerint kívánság vala bőven. Kertek 

, külön .jász: megyét Jászberény székből ylyel, törvényszékét, 
pénziigvigazgatóságot, tanfelügyelőséget, dohanybevalto lnva- 

,itnUjítöbb katonaságot, valami nagygyárat stb. stb. Az embe­
rnek önkénytelenűl eszébe jut a hegynek ama bizonyos 

-WW-mÜdá$a és egérszülése. - Ugyanezen szukkoru tat-sasag 
ebédelt azután együtt Apponyival a közjegyzőnél. Midőn c 

,,távirat feladatott a gróf még Jászberényben időzött es biza - 
':!£|iynildlyton konferál . . . alkalmasint a délután oorakm 
>$do vonattal utazott el. Nagy feltűnést ke tett. a kozjeg - 
zöíiöz szálíása, kivel ezidöszerint Koncsek István nem o 

-■Stetw vau, ,,palatinus“-ának az öreg barkoz. Jánosnak

utas egész véletlenül szállott 
a Szolnok-felé haladó vonat 

. híd beszélgetésük közepeit 
városunkba igyekeznek. Kgyik 
harmadik pedig Cbikhágóból 

igyekezett hozzánk. Mindhárom azon vitatkozott, hogy a ko­
lera és egyeld) járvánv havzillusai nem küllőidről hozatik 
be Kuropáha és igv Magyarországba is. hanem annak pelei 
ill Szolnokon a büdös közben vannak lerakva es innét 
lerjed tovább az országba, Kuropáha és Így tovább a föld- 
gömb minden részén1. A magyar királyhoz czimzett szállo­
dába akartak megszállani, de a mint a liakkerhol kiugrott 
a liladelliai. utámm akart menni az indus. Nem lehetett, 
beakadt a kabátja egy a liakkerhol kiálló szegbe és azt félig 
lerántva, egv darab bőrt szakított magával. Az angolhideg 
vérrel megállóit amerikánus szép lassít higgadtsággal bújt 
ki a kocsiból s midőn végre karöltve óhajtottak a szalodaba 
vonulni, a legnagyobb meglepetésükre Imit helyet találták 
a filadeUiainak. Nevén szóllilva. a föld gyomrából hallottak 
nyöszörgést s midőn olt egy szenyleeresztö csatorna nyilasán 
látták társuk fejét, kihúzták öt hajánál fogva. A portás vi­
lágosította ökoi fel, hogy ez a főtér és nem a büdös köz. 
Szerencsétlenül járt társukat ágyba fektették s igy most már 
csak kelten indultak el a büdös köz felkeresésére. I itok/.a- 
tos útjukat nem árulták el senkinek, hanem mentek a szag 
után. Végig mentek a magyar király szálloda megetti közön 
és végre nagy örömmel konstatáltak a Mayer es Dusok ház 
közötti utczáii. hogy ezé íjukat értek. Lz a büdös köz kiál­
tották fel örömükben, de csalódlak, mert egy eppen ott 
guggoló csavargó fel világosította őket. hogy az a város más 
irányában van. Csavarogtak egész éjjel, mentek lolyton. a 
szag után. számtalanszor gondolva, hogy most már ezéljukiuil 
vannak, a rendőrség állotta útjukat. Betörőknek nézték okot es 
a hivatalos helyiségbe vezették. Személyazonosságuk igazolása 
után azon felvilágosítást nyerték a rendőrségtől, hogy a tisz- 
tátalanság ellen meg fog tétetni minden intézkedés mihelyesl 
az akták és jegyzőkönyvek rendben lesznek. Mielőtt varo­
sunkat végleg elhagyták, társuknak ki az ammóniák halasa 
alatt jobb létre szenderült, rendeztek egy nagy büdös temetést.

Kérelem. Tisztelettel van szerencsém, mindazon 
igen tisztelt urakat fölkérni, kik a művészeti egyesület meg­
nyitó ünnepsége áldomásának aláírási iveit elfogadni szíve­
sek voltak, hogy ezeket, a rendezés egyöntetűsége érdekéhen 
hozzám, már a legközelebbi napokban beküldeni méltó/Jas- 
sanak. Teljes tisztelet tel Grúbcr József, a művész egyesület 
titkára.

— Vármegyénk legfiatalabb ügyvéde Mint öröm­
mel értesülünk, Hegedűs Kerencz jászkiséri takarékpénztári 
igazgaU) és földbirtokosnak fia. Dr. Hegedűs Kálmán a hét 
folyamán jó eredményűvel tette le ügyvédi vizsgáját. Az ez- 

i időszerűit még z/ífy-ctlen Halai ügyvéd kettős örömben ré­
szesítette szülőit, a mennyiben ők a vizsga terminusát csak 
szeptemberre remélték. Nagy pecsétes levelet hozott a posta,

: mely levél a diplomát rejtette magában, magába zárta n bo­
ríték azt a nagy örömet, mely a jó szülök es harátOK szi­
vében alig fér el. Az ezidőszerint még ügy-ellen ügyvédnek 
azt kívánjuk, hogy fáradozásait siker koronázza es az alma 
ne essék messze fájától,

— A jász művész levele. .Jászberény polgármestere 
Vágó Pált a város nevében táviratilag üdvözölte, a Jász­
apátion legközelebb tartott jubileuma alkalmából. A mester 
a következő lelkes sorokban válaszolt.:

„Nagyságos polgármester úr! Jászberény nagyérdemű 
közönsége, kedves megemlékezésével hozzájárult azon 
ünnep fényéhez, melyet szülővárosom Jászapátié, közvet­
lenül nekem, közvetve a magyar képzőművészetnek ren­
dezett; mikor ezért önöknek nagyságos uram a magam és 
a magyar nemzelies irányú képzőművészet nevében torró 
hálámat nyilvánitom, kérem vegyek szives tudomásul, 
hogv életem egyik legszebb öröme jász testvéreim kitün­
tető jó indulata, molyíyel ongomet úgy Jászberény mint 
Jászapátié lelkes közönsége ismételtül! kitüntet.,— Én,

m
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kit lelkes hazafinak ismer az ország, ki szive egész sze­
reteti've! esügg a magyar nemzet múltján, jelenén és jö- 
vfijén. - végtelen büszkeséggel vallom magamat jásznak 
s munkás életemnek az a tudat kölcsönöz igaz világos­
ságot, hogy én a magyar nemzet életműködésében oly nagy 
hivatása és oly fényes múltú törhetetlen emberfajhoz tar­
tozom. a melyet a „jász" névvel különböztet meg az or­
szág minden más magyar embertől. — Ország világjáró 
pályámon egy emberéleten keresztül, ismerve hazám minden 
göröngyét, minden lakóját a legmagasabb rétegektől a 
legszegényebb napszámosig, egy élettapasztalata és tanul­
mányai alapján büszkeségtől dagadó lélekkel állítom, hogy 
e hazának alig vau nagyobb kincse, mint az a legkitű­
nőbb emberfajtól a legsűrűbben lakott terület, a melyet 
a tulajdonképeni ..Jászság" néven ismerünk az ország 
kellő közepén. Amint én felismertein, fel fogják ismerni 
..a legfelsőbb hatalmak" is. a melyeknek mindég módjá­
ban áll a földi hatalmak tévedéseit, előítéleteit és fajunk 
ellen őrzött évszázados ellenszenvét áldásaival ellensú­
lyozni. Az ég ezen áldását kérem én Önökre, tisztelő 
hívük !Jászapátié. 1902. június Ifi. — Vágó Pál." — 
Jászberény tanácsa elrendelte, hogv e levél a jász mú­
zeumban helyeztessék el.

— Koazorumegváltás Néhai Steiner Kálmán rava­
talára szánt koszorúk megváltásául a szolnoki kereskedelmi ! 
társulat 2ö koronát juttatott ti rongyos egyletnek. Schwarz j 
Zsigmond. IIoInzer Vilmos. Kovács S. Zsigmond. Halmi Miksa 
és Sebők Nándor pedig együttesen 20 koronát ajándékoztak 
a kereskedő lanoncziskolának.

A Pintérhagyaték vége. A jászberényi náhob: 
Pintér Mihály liz évVel ezelőtt hall meg és kicsin vés körül­
ményességgel megszerkesztett végrendeletében körül belől 
egy millió értékű vagyonának főörökösévé gazdaasszonyát 
Göbölyösné, (hullik Anna egyszerű paraszt.asszonyt, egyik 
hevesének feleségét telte. Különböző jótékony ezélra 100 
ezer forintot, néhány távoli rokonának pedig (közeli nem 
volt) összesen mintegy 50 ezer fordított éró vagyont ha­
gyományozott. Nagyon természetes, hogv az ügyvédsereg 
által felbiztatott mindenféle oldalrokon megtámadta a vég­
rendeletet, a vagyoni zár alá vették és vagy egy tuczat ügy­
ved. végrendeleti, — végrehajtó, gondnok, megbízott, szakértő 
stb. slh. azóta óit a hagyatékból vígan mit ama bizonyos ; 
Márton úr Hevesen. Minden elképzelhető és elképzelhetetlen 
dolog megfelebbezödötl. hogy ez a közboldogitó állapot mi­
nél tovább tartson. De hiába nincs olyan elvezet, melynek 
vége ne legyen. A ni. kit*, kúria e hó 18-án végítéletet ho- j 
zott és a végrendelet érvényességét kimondotta. A közlak- 
mározás megszűnik. Az oldalrokonok a perrel azonban még 
is nyertek valamit. Ugyanis a végrendelet szavai szerint az 
örökhagyó „kész pénze és értékpapírjaiszinte a főörökösé 
lettek volna, de a kúria kimondotta, hogy a talált takarék- 
pénztári betétkönyvek, kötelezvények, váltok nem ,.értékpa­
pírok" és ezek. melyekről e szerint végrendelkezés nem tör­
tént. (az időközi jövedelmekkel együtt mintegy 170- 180 ezer 
torint értékben) az oldalrokonoknak törvényes örökösödés 
szerint kiadandók. Tehát mégis kapnak valamicskét, annyit 
ugyanis, amennyit nekik meghagyni szíveskednek az.. ügyvédek.

— Junialia A jászberényi kereskedő ifjúság 1902. 
június hó 29-én, a bathó-kertben. a megalakítandó kereske­
delmi-egylet javára, tűzijátékkal egybekötött zártkörű juui- 
álisl rendez. Bercsényi Bertalan elnök, Bleuer Gyula pénz­
táros, Leitersdorfer Feri ellenőr. Belépti dij: Személy-jegy 
- korona, család-jegy i- korona. A tánc/, este 0 órakor, a 
tűzijáték 9 órakor veszi kezdetéi. A tűzijátékot Beleznav 
László tűzoltó-tiszt rendezi. Felülíizetéseket a nemes ezél 
érdekében hálásan fogad és hírlapikig nyudtáz a rendezőség.

— Ménes hetek alatt. Busko János fiatal alig 20 
éves legény ember vígan élte világát a szandai szőlőkben.
\ olt egy kis birtokuk és semmi cgyébb sem hiányzott ahhoz. 
hogy teljes legyen boldogsága, mint az. hogv asszonvthozzon 
a házhoz. 'I eglas Mari körül forgolódott, inig végre megért­
vén egymást, magát nagykorusittata. május 13-án oltárhoz 
vezette szive választottját. Vígan folytak a napok e hó 19-ig. 
mikor fiatal szép felesége távol léte alatt annak összes hol­
miját. párnáit, ruháit halomra hordva az udvaron meggyuj- 
totta és felperkelle. Azután bement a tiszta szobába."mér­

get ivott és ill hagyta azokat kiktől el sem búcsúzott. A fiatal 
szép inenveeske hazajövetelekor halva találta férjét és két­
ségbeesésében hozzátartozói alig tudják megvigasztalni. Busko 
János a szomszédok elbeszélése szerint féltékeny volt a szép 
asszonykára, ez vette el az eszét és kergette a halálba. A 
párját vesztett gerle ma kiséri utolsó útjára szive választott­
ját. kivel csak oly rövid ideig leheteti boldog. 11a újra férj­
hez nem megy. isméi egyesülhetnek a másvilágon.

— Vizbefúlt katona. Múlt kedden délután 1 óra tájban 
a jászberényi méntelep egyik lóápoló katonája: a 22 éves 
Göinöi- megye, kokovai születésű Dináresik András két tár­
sával fürödni ment a Zagyvába. A külső malomnál vetkőzött 
le és ott lubiczkoltak egy darabig a sekély vízben, később 
azonban Dináresik elvált társaitól és lefelé igyekezett a 
Szent Dónál szoborig. Ott örvénybe bukott és eltűnt. Az 
értesített rendőrség azonnal kerestette és délután 5 óra táj­
ban sikerült megtalálni ... a hullát.

— Tarka színpad. Julius hó 3-án és 4-én élvezetes 
két est kínálkozik részünkre. A Scheftsik-kerti színházban 
művészekből álló társaság fogja közönségünket szórakoztatni. 
A főváros jónevii művészei „Tarka színpad“ ezégór alatt 
hirdetik előadásaikat s hogy fáradozásuk ne legyen meddő, kí­
vánjuk. hogy a közönség is tarka legyen. A művész társa­
ság kibocsájtott hirdetése a következőképen szól:

Tarka színpad (a fővárosi orfeum magyar variétéje). 
Budapest művészi életének legérdekesebb szenzácziója a 
fővárosi orfeumban óriási sikereket aratott tarka színpad 
teljes művészi személyzete nálunk a Scheftsik-kerti szín­
házban 1902. évi július hó 3. és 4-én este 8 órakor két 
előadást tart. Kz az első magyar irodalmi variélé, rend­
kívül érdekes, mulattató és változatos. Most vidéki kör­
úton van, hogy meghódítsa az egész országot, a hogy meg­
hódította a fővárost. A társulat legkitűnőbb írók és zene­
szerzők eredeti remek alkotásait múlatja be. A tarka szín­
pad összes személyzete 12 tagból áll, Donátli Lajos a Ma­
gyar Színház karmestere vezetése mellett. Egy est műsora: 
!• Prolog. Előadja lványi Antal. 2. A kulcslyuk. Kettős. 
Irta Mérei Adolf, zenéjét Kern Aurél. Előadják Kornai 
Berta és Véghelyi Angela. 3. Az én Katám. Dal. Irta Del­
tái Jenő. Előadja Gyárfás Dezső. 4. Van-e tehetségem ? 
Jelenet 3 képben. Irta Pásztor Árpád, zenéjét Mád er De­
zső. a m. kir. opera igazgatója. Előadja Kornai Berta. 5. 
Ne váljunk el. Törvényszéki jelenet. Szilire alkalmazta 
Dóth Sándor. Előadja a tarka színpad személyzete. 6. A 
vén kocsis. Irta Holtai Jenő, zenéjét Tarnay Alajos. Elő­
adja Marton Mihály. 7. A diófa románcza. Irta Molnár Fe­
renc/., zenéjét Konti József, a Népszínház karmestere. Elő­
adja Kornai Berta. 8. A tűzoltó. Irta Deltái Jenő, zenéjét 
Húsz ka ,1. Előadja Kornai B. 9. A tekintetes ur. Irta Ka- 
lotai Sándor, zenéjét Lányi Ernő. Előadja czigány kísé­
rettől Baumann Károly. 10. A segéd-juhász. Népszinmü- 
parodia. Irta Szomaházy István. Előadja a tarka színpad 
személyzete. 11. Ferde világ. Kettős. Irta Pásztor Árpád, 
zenéjét Donátli L. a Magyar Színház karmestere. Előad­
jak Kornai Berta és Baumann Károly. 12. Az édes fészek. 
Bohóság. Előadja a tarka színpad személyzete. 13. Fregoli 
paródia. Előadja Baumann Károly. További műsor: A fő­
próba. Irta llerczeg Ferencz. Göre-jelenet. Irta Gárdonyi 
Géza. Pauza-kupié. Irta Rudnyánszky Gyula. A próbabábu. 
Iita Kalotai Sándor. 1’amlag nélkül. — Trombitás-dal. — 
Az alkalmi szobalány. — A párisi utazás. — Szózat. -- 
A \ eszmadár. Bakalevél. — Hortobágyi egyveleg. — 
A vén gitáros. — Egyszer ő, egyszer én. — A trail kos 
lány stb. stb. A tarka színpad személyzete: Donáth Lajos, 
a Magyar Színház karmestere, Kornai Berta. .1. Vásárhelyi 
\drna. Véghelyi Angela. Pálmai Lenke, Baumann Károly,
1 véi11yi Antal, Gyárfás Dezső, Miklóssy Gyula, Marton Mi- 
naiv. Domokos Robert, Szőreghy Gyula.

Jegyek előjegyezhetek és kaphatók Gaál Imre füszerke- 
réskodusében.

Fogorvos. A magyar királyhoz ezimzett szálloda 
erkélyén óriási ezimtáhla hirdeti hogy ott pár napra egy 
Ingorvos telepedett le. Hemzseg ezenfelül a reklámtól a vá- 
1 n> ö"/.c> káveháza, korcsmaja es egyebe. Csodálatos hogv 
a kereskedőnek nem szabad házalni portékájával a fogor- 
\o>nu\ pedig igen. X an varosunkban két jóravaló tisztességes
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fogorvos, akik közöttünk cinek es reklám nélkül is teljesen 
kielégítik a közönség igényeit, itt fizetik adójukat, nincs lili­

künk szükségünk idegenre.

Szerkesztői üzenetek.
Eördögh Tamás helyben. Köszönjük, de verset egyáltalán nem 

közlünk. Ezt az egyet utólagos beleegyezésével felhasználtuk lapunk 
más helyén.

G. K. helyben. Nem reflektálhatunk az adatokra és így nem is 
használhatjuk azt fel. A múltkori m űtérre sem feleltünk, mert azt mél­
tóságunkon alulinak tartottuk. Különben ez nem felelős szerkesztőnk pri­
vát ügye. hanem a lapé.

T Á R C Z A.
Láz.

— Elbeszélés. —
Irta: Telekes Béla.

Ébren, vagy alva álmodom-e, nem tudom. De bizo­
nyára csak álom az a halk beszélgetés, mely ágyam füg­
gönyein. átszürődik hozzám; csak álom az a tompa fájdalom, 
mely mellemet szorítja ; álom, hogy meg sem mozdulhatok ... 
Hanem — mintha sírást is hallanék és mintha ez nem volna 
már álom . . . Oldalt az ablak felöl sápadt fénysáv esik 
takarómra. Odakünn lomhán lóbázza lelógó ágait a szomorú 
kőris.

Rég ismert, kedves hangokkal zavartan vegyülnek ösz- 
sze közömbös idegen hangok. Alig néhány szó, amit nagy 
nehezen megértek: „A láz beáll ... a golyót csak holnap 
vehetjük ki . . .“ Aztán csönd, mélységes hallgatás . . 
Függöny lebbencse . . . Egv-egy uj borogatás . . . Nincs 
erőm beszélni . . . Gondolataim szakadoznak . . . tekinte­
tem belebódul takaróm fehérségébe — s ah, a fehérségen 
hirtelen valami folt sötétlik elém . . . Egy, kettő több 
is! Ügy rémlik, véresöppek. S látom hullni őket, — hogyan 
folynak össze s hogyan terjeszkednek széjjel valami óriási, 
sötétpiros lepedővé, mely szememre borul s azután egy­
szerre — zöldes karikák örületes tánczánál nem látok egye­
bet.

De eszembe jut Madelaine.
Ah, Madelaine gyönyörű asszony. Elhódít befonván 

szőke, illatos hajával . . . Ha szemét behunyja, eszeveszett 
kéj az ölelése. Ajka mohóbb a polypok szájánál.

És eszembe jut az ura is, az a szúrós szemű, sánta- 
lábú, kopasz kis kohold . . . Ah, mennyire váratlanul lepte 
meg egyszer a feleségét . . . Mily békésen biczegett be a 
kis szobába — a kék selyemmel béllelt kis szobába — s 
aztán mily dühösen kezdett egyszerre kiabálni . , . Es az 
asszony, az az eszelős asszony, mily sietve tépte ki magát 
karomból ... A gyáva! A gyáva! . . . Madelaine! Mit 
akarsz az urad útjában? Mit, karolod át oly sziláján azt a 
sánta lábát, ha az én mellemen már reszketni sem bírtál?! 
Lásd, átgázol rajtad; nekem ront. Ha-ha! Szegény törpe. 
Érne csak magasabbra a reszkető keze, hogy megütné az 
arczomat! . . . Eh! ne kiabáljon, uram! Elintézhetjük a dol-
gott mi más módon is! . . .

Hogyan is történt? . . . Golyóm, úgy rémlik, leropitette 
a kalapját fejéről ... S ö — úgy hiszem, — majdnem szí­
ven talált

És most? — Nos, Madelaine bizonyára más után ve­
tette már ki a hálóját, hogy majd hisztérikus testét újra a 
férje elé vethesse valamikor ...

Oh Madelaine, nem szeretlek többé . . .
*

Mintha este lenne. Csöndes, magányos éj borul le az­
tán. Mintha egyedül volnék — s mégsem egyedül. Tudom, 
itt fekszem véres, forró mellel; megmocczanni sincs erőm 
s mégis — mintha fölkeltem volna ...

Elhagyott hát mindenki már ? Egyedül egy szőke szép 
asszony alakja leng még ide s tova a rőt Itmpatenyhen itt 
előttem . . . De ez a fantóm is foszladozni kezd mar. Ív 
reket old a bájos ledér. Nem marasztalhatom. A sötét zu­
gokból fekete koboldok bújnak elő; belecsimpajkoznak aia-

nyos hajába, meg-megránczigálják illatos pongyoláját, ölel­
getik gömbölyű karjait, simogatják idomos csípőit, vzinezog- 
nak, girregnek, suttognak a rózsás föleibe babonázó hívást, 
édes szavakat . . . És a gyönyörű test megindul, árnyékká 
bomlik, eltűnik.

Egyedül vagyok.
Egyedül?
. . . Oldalamnál halvány leányaink áll. Mozdulatlant! 

némán fehérük mellettem ; magam is mozdulatlan es néma 
vagyok és az öltözetem fekete. Gyászolom azt a leányt 
Adélt, a ki meghalt a gyermekszerelem édes idején.

Nem tekintek rá, mégis bitóm. Egyik keze a vállamon 
nyugszik, nyakam köré fonódik a másik Es mind a kettő 
oly áttetsző’ hamvas fehér, hideg, mint a reggeli köd, mint 
a havas tél.

Erős, hódító virágillat úszik a levegőben . . . Valami 
emlék . . . Visszaröppent hangulat . . . Valamikor halottas 
házban láttam . . . Látom még a virágokkal, fehér fátyollá 
borított sötét, ravatalt, látom a halott zöldesen sápadt ar- 
czát s valami különös, velőig ható hűvösség simítja végig 
halántékomat.

Félek.
A homályból, mely szürkén hullámzik köröttem, távol 

— csillogó, zöldes fényű kristály-ék merül föl, szinte szi­
porkázik az éle — inig tu Inán nagyon messze, messze ter­
jed bele a vizszinü magányos végtelenbe, melyből az ele 
oly lassan, de oly fenyegető biztonsággal nyomul elő. Ah! 
Egyenest a két szememnek tart, — még egy arasz és pil­
láimba ütközik.

Mintha valami éles, dermesztő test nyomulna agyamba, 
valami óriás, borzasztó smaragd penge, mely végighasitja 
testemet, telkemet, egész valómat és az egész mindenséget 
is! Nyomorult káprázat! A lámpa lángja pedig sárga fény­
ből szőtt szalagokat dobál, ereget felém. Pilláimhoz kötőd­
nek s ellenállhatatlanul húzzák összecsukódásra a fáradt, 
langadt, vértelen szem-zsalukat.

És az a halvány, szótalan leány, — érzem, homlo­
komra tette a hűvös kis kezét.

Adél!
Titokzatos susogás felel — mint mikor a nádason vé­

gigszalad az esti fuvalom, vagy mint mikor a halott meny­
asszonyokra felöltük a selyem ruhát, a fehér, a beszédes se­
lyem czifraságot . . .

És keresem azt a hűvös kis kezet, hogy megcsókol- 
I jam; fölemelem lecsüggő fejemet, hogy megláthassam őt. 

Hátra fordulok. Fölkelek, körüljárom a szobát, megállók — 
és egyedül vagyok, egyedül!

A lámpa is kiégett talán . . . Minden oly fekete, min­
den oly láthatatlanul fekete köröttem.

De égő szemem üdülve tekint a bársonyos éjbe. Semmi 
sem állja útját. A fogva tartó falak mintha beomlottak volna, 
semmi sem emlékeztet a nappal korlátáira. Semmi, semmi. 
A lélek háborítatlanul, szabadon terjedhet, szállhat szét min­
denféle: nem ütközik kóborló felhőkbe, pislogó napokba 
nem zavarják hegyek, völgyek, rónák ; nem látja a szép s 
rut habarékot, csak száll, száll s kéjelegve érzi, tudja, hogy 
egy gondolat, egy .pillanat — és egy fényes mindenséget 
teremthet önmagából e sötét semmiségbe.

Kéjes, nyugalmas mámor száll szivemre. Istennel ér­
zem lelkemet, mely a sötétségét vakító fénnyel hatja át. 
Testetlenül csapongók a derűben, a sugarak átjárták lelke­
met és lelkem átjárta a sugarakat. Nincs már se „fönt“ se 
..lent“; — mindenütt fény, mindenütt tér; árnyék, korlát
sehol !

Adél! 
És a 

táj lebeg
fényben és a térben egyszerre csak gyönyörű 

,„V,B . . . Oly gyönyörű s oly szomorú!
Fehér sima márványszikla, ormán sötét czipruserdőt 

simogat a szél. X alami édes kábító szag hullámzik a h ve­
lőben . . . csodás ábrándok játszanak velem.

Úgy érzem, mintha ez a magasztos fehér szikla a sze­
gény Adél szép homloka s az a zsongó czipruserdö az ő 
dús illatos haja volna . . .

A márvánvhegv tövében gyepes partu két tengerszem 
csillog. Az éj fekete víztükör alól mesés tündérvirágok fénye 
tör elő. Mint na csak az ő szemeit látnám . . .

■
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Udáhh viruló rózsncsalit ... A lukadó bimbók egy­
másra hajolnak, egymáshoz simulnak, duzzogva, mosolyogva 
összev-sokolkoznak, hogy a kis csalit csak úgy irul-pirul. — 
gályái közt pedig dalba kezd valami kis madár . . .

. . . Mikor még az ő ajkai is ily pirosak voltak! Mikor 
még azokról is dalos zene csengett.

Egy sóhaj és az Ígéretes kép már nincsen — sehol!
Es fény sem árad már a térben . . . Határozatlan, 

határtalan szürkeség mindenütt!
Kgyszorre valami fekete pontocska pattan elő a vég­

telenből . . . t'gv hant a látása. Izgat, bosszant, ... rá kell 
néznem! Az a kis pötty erősebb a mágnesnél, erősebb az 
asszonyok ölelő karjánál. Reszketek tőle. Gyűlölöm, utálom. 
Szeretném eltiporni s nem bírom. Pedig már oly közeire 
uszoti hozzám . . . Nem!« Nem várom he. Futok. Hamar!
I tat . . . Erőt . . . Ah! Nem mozdulhatok. S már csak egy 
arasznyira van a mellemtől.

Mindenható ég! Nem is pont az hanem valami finom, 
fekete, végtelenbe csavarodott fúró, melynek eddig csak a 
hegyét láttam . . .

Szivem fölött égető szúrást érzek . . . Az istentelen 
eszköz szivembe kanyarul. Es nem öl meg. Es én nem tör­
hetem össze.

Valami hemzsegő pirosság válik le a mellembe szoruló 
kanyarulatokról. Talán millió s millió paránvi biborszinii 
pók. Széjjel másznak egész testemen és csípnek, fojtogatnak, 
eszeveszetté dühösitenek. Mintha merő nyílt seb volnék és 
sebeimbe forró homok ömlenék!

Az a fúró pedig egyre vastagabbá tágul. Eleinte nap- 
MJgárnyi volt a vékonysága, nem sokára vetekedni fog a 
karom vastagságaival, utoljára csavart oszlopként, mint va­
lami végtelenbe kuposodó óriási csavar forog majd tova 
testem roncsaival a fekete, csöndes mindenségije . . .

Irgalom . . . Levegőt!

Ébren, vagy alva álmodtam-e, nem tudom . . . Csak 
azt tudom, hogy szenvedtem. Csak azt tudom, hogy Adél. a 
ki rég meghalt, hűvös kezével csillapította égető kínjaimat. . .

Oly jó most ez a bágyadt nyugalom!
A láz már rég elmúlhatott, tán a golyó sincs már se­

bemben. A takaróm se véres már. Valaki pedig itt ül ágyam 
mellett. Csak félig nyitott szemmel, lopva pillantok reá. 
Szőke fejét hogyan hajtja kezemre! Könnyeivel hogy áztatja, 
csókjaivá! hogy borítja cl! . . .

Oh szegéiiy Madeleine! Mennyivé megváltoztál! Rózsás 
arezod, hogy elsápadt. Szemed fénye, hogy megtörött. Kis 
ajkadon mennyi bánat! Most szeretsz tán legígazabb szere­
lemmel .... De ezután csalná is meg leghamaváhh. — 
Nem! Számodra föl nein ébredek ....

Fölein hajlik vigyázva, gyöngéden. Meleg lehelele úgy 
éget és csókja oly vaddá lesz. és én még sem mozdulok.

Még egy utolsó szilaj csók s elfordul. Es a követ­
kező pillanatban csak a ruhája susugását hallom és bánatos 
szavát a másik szobából:

...No tudja meg, hogy búcsúzni voltam!"
Eszmélek ; . . Emlékszem . . . Lelkemben kft halvány 

tlő, égy halott leány, egy élő asszony bánatos képe 
viaskodott s most eltűnnek. ' az egvik erre, a másik arra... i 
Mintha -a léikéin szakadt volna kétfelé ...

De azért'jobban vagyok már. jobban, 
t hlakünn. úgy • latszik, szélcsönd lehet. Nem lobázza 

már lombját a szomorú kőris.

I3D3 I ‘»02. Ik. sz.

m ö,vkj ,*i

»7mérési hirdetnie ni] kinonat
A jászapátiul kir. jbináság mini telekkönyvi há­

lósát: közhírré feszi, hogy a Tiszavidéki hitelintézet és 
takarékpénztár végrehajtatnak Bózsó István végrehaj­
tást szenvedő elleni 1 I/O kör. tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a szolnoki- kir. tör­

vényszék (a jászapáthii kir. járásbíróság) területén levő 
Kőtelek község határában fekvő a kőtelki 785. sz. 
tjkben A t 395,b. hrsz. a. foglalt ingatlanra 215 ko­
rona ugyanazon tjkkben A f 897 b. hrsz. a. foglalt 
ingatlanra 218 korona ugyanazon tjkben A 514|b. hrsz. 
a. foglalt ingatlanra 196 korona ugyanazon tjkben A f 
647 b. hrsz. a. foglalt ingatlanra 188 korona ugyan­
azon tjkben A f 948 b. hrsz. a. foglalt ingatlanra 727. 
korona ugyanazon tjkben 7621). hrsz. a. foglalt ingat­
lanra 42 korona ugyanazon tjkben A f 911 ja. 26. I. 
hrsz. a. foglalt ingatlanra 848 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi jú­
lius ho 15. napján délelőtti 10 órakor Kötelek köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 %-át vagyis 21 «kor. 50 fill. 24 kor. 
80 üli. 19 kor. 60 fill 18 kor. 80 fill. 72 kor. 70 till. 
4" kor. 20 fill, és 84 kor. 80 fill, készpénzben, vagy 
az 1881: EX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 8883. 
sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában ki­
jelöli óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállítóit szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Jászapáthin, a kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóságnál 1902. évi mávezius hó 29 napján.

Fekete, kir. albiró.

Képes levelezőlap kiállítás 
HÁY és GRÜN
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könyv, papír, írószer kereskedéséjien 
SZOLNOKON. (Kintzler ház.)

Í162J902. tkvi szám.
* íme rés i hirdetmény kinonat.

A szolnoki kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­
tosán közhírre teszi, hogy Batnlerger Lajos végrehaj- 
talonak Kobela K. Mátyás végrehajtást szenvedő el-. 
Iimi 388 korona 80 fillér tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a szolnoki kir. törvény- 
s/rk a szolnoki kir. járásbíróság területén lévő Jász- 
karajenő község határában fekvő a puszta jenői 283. 
számú teh'kjegyzőkönyvben 8 28 részben végrehajtást 
szemeden Kobela K. Mátyás 6 28 részben Káposztás
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Károly 6|28 részben neje szül Bajzáth Rozália 1 28 
részben Térj éld J. Pál ! 28 részben Terjéki J. János 
1 28 részben Terjéki J. Magdolna Tugyi Albérlőé 1 28 
részben Terjéki J. Ignácz és 4 28 részben Miskolczi 
István társtulajdonosok tulajdonául A l. II. sor 401. 
helyrajzi szám alatt felvett 1 hold 712 □-(')! térfogatú 
— a végrehajtási törvény 156. §-a értelmében égisz­
ben elárverezendő — Kisréti kaszálóra 101 koronában 
megállapitott kikiáltási árban és a puszta jenői 979. 
számú telekjegyzőkönyvben végrehajtást szenvedett 
Kobela K. Mátyás tulajdonául A f I. sor 852! 126. 
helyrajzi szám alatt felvett i 5 hold 24 Q-öl térfogain 
legelőre 1726 koronában ezennel megállapitott kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1902. évi augusztus hó 28. 
napján délelőtt 10 órakor Jászkarajenön a község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának !<> % -át készpénzben, vagyis 10 korona 
15 fillért és 172 korona 60 fillért készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én BBBB. 
szám alatt kell. igazságügyin i ni steri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésével 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szolnokon. 1902. évi május hő 27-ik napján, 
a kir. tszék, mint telekkönyvihatóságnál,

Bajzáth, kir. tszéki biró.

r
Braun Vilmos

kárpitos

Szolnok, Felső malom-ut 4. szám.

Készítek díványokat 12 írttól feljebb 
Garnitúrákat .... 50
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Ebédlő berendezés.. 80
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Fabútorok rajz után a legjutányosabb 
árban készíttetnek.

Mindenféle kárpitos és díszítő munkák, vala­
mint tapétázások a legjutányosabb árban 

számíttatnak

1 1 52

Tisztelettel

Braun Vilmos
vármegyei és közkórházi kárpitos.
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HÁY és GRÜN ooo vármegyei kő- és könyvnyomdászok o o o 
könyv-, papír-, iró- és rajzeszköz kereskedése, 
ooo könyvnyomdája és könyvkötészete ooo

SZOLNOKON, Kintzler-ház.
Vim szerencsénk a r,. közönség tudomására hozni, hogy

Könyvkereskedésünkben
a legújabb kiadású könyvek kaphatók. Raktáron nem 
lévő dolgok pedig 48 óra alatt, portó költség fel­
számítása nélkül hozatnak meg. Nagyobb értéket ké­
pező jogi. orvosi és mérnöki köm vek hitelre, vagy 
--------------- részletfizetésre szállitattnak.-- -------
■u-tr»»-I—ruVü—■ —I-I-I-.1“ —m »» *> ■ —

Könyvnyomdánkban
m

hivatalos községi, ügyvédi, kir. közjegyzői, kir bir. 
végrehajtói és egvliázi nyomtatványok, lak odaírni es 
|)áli megliivók, el jegy ési kártyák, látogatási jegyek', 
gyászjelentések, plakátok, árjegyzékek, egyáltalán min­
den a nyomdászat körébe vágó dolgok bámulatosán 
szép kivitelben a legolcsóbb árban számíttatnak. 
Könyvnyomdánk (Kerteld Ferenc/, ur üzlete átél le­
nében benn az udvarban) éjjel nappal üzemben van 
és ig-v az est folyamán megrendelt sürgős munkák 
reggelre elkészíttetnek a nélkül, hogy azért maga­
sabb dija ást számítanánk. Vidéki megrendelések por- 
tóiiienteseu szállíttatnak. A kiszolgálni szolid es pon-

$

tos. A nyomtatványok liibátlauok. Nagyobli munkák 
megrendelése esetén kívánatra vidéken is felkeressük 
.........................vevőinket személyes- 11.-

Papirkereskedésílnkben
ugv a legfinomabb minőségű iró- és levélpapirosok, 
mint luxusdobozok, festékek, festő és pans vásznak 
(pointles munkákhoz), valamint iró. irodai szere . 
téntatnrtók és diszlárgvak. — a legfinomabb kivitelű 
pénz-, szivar-, ezigarelta tározók, sétálótok, a leg 
kitűnőid) minőségű iró- és kopir léniák a I eg jut a - 

- — nyosabb árban számi! tat mik.

Könyvkötészetünkben
ugv a nagy formátumú hivatalos könyvek, mint disz 
kötések, úgyszintén galanterie munkák ár és kiálli- 

— tás tekintetében versenyen felül állanak.
Nagybecsű támogatást kérve vagyunk

tisztelettel
HÄY éa GRtÍKT.
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Igen elegáns, eddig itt m
ég nem

 látott báli m
eghívók.
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Saját ház

Ajánlja raktárukat
IN6A, FALL ÉBBBSZte ÓRÁK

- § X; gXXi X.)
syájcii remontoir, horgony és henger, arany, e/üst, nickel,

SRF- férfi és női zseb-órákból. ^2
Javítások és újonnan elkészítések egy évi jótállás mellett eszközöltetnek.
Aranv ékszereik a magv. kir. fémjelzö hivatal bélyegével vannak ellátva, u. ni.

KARPERECZEK, BROCHOK.
MEDAL, ÉRMEK, GARNITUROK, FÜLBEVALÓK

Köves-, karika-, brillant- és g\ emant-gyürük.
INGGOMBOK és ARANYLÁNCKOR =

gyári nrnlvon

Látszerészeti czikkek minden kivitelben
13 próbas ezüst tárgyak, asztalszerek, girandok. asztalékek nemcsak legdiva­

tosabb. de Fegjutányosabb árakon nagy választékban találhatók.

■ ‘ 1 '■ '« ' *

* • ' . ■

SZOLNOKI LAPOK

mü-órás és ékszerészek

SZOLNOKON.üzlet: Gorove-utcza

\ idelu
megrendelések 
pontosan és azonnal 

teljesittetnek.

szab. Iveién. Asbest-
betétii czinőkben.

Óvakodjunk a

■ 'I

1902. íumtis 22.

m

Vésési
munkák helyben 
----  készülnek. ----

Szab. Dr. Högyes-féle

Nincs többé lábfájás.1

Sem tyúkszem, sem izza- 
dós láb. sem btirkeménye- 
dés, sem lábdaganat. sem 

lábégés.
Igv nyugszik a láb a így nyugszik a láb az

eddig használt régi

Magyar általános kőszénbánya r.-társulat
képviselője

FODOR IZSÓ
SZOLNOK, SZAPARI-ÜTCZA 11. SZAEL

bürtalpbélés viselése 
mellett.

hamisításoktól!

Ajánlja a kitűnő minőségű

Tatai brikett szenei
a tapasztalat igazolta, és számos elismerő levelek bi­
zonyítják. hogy.

szántásnál gőzekéhez, cséplésnél locomobilokhoz

Kf • T r / nincs jobb és jutányosabb fűtő anyag a brikett szén-
O m 3. r O m l J O Z S C I nél fütő erőben eléri a porosz szenet,

EGYEDÜLI RAKTÁR

divatáru és czipő üzletében szoba fűtésre legkitűnőbb,
Szolnok, Baross-utcza 2. sz. ! T* 8fMftohn’ "em pfzMt’ nem porlik' salak nélk"

J I hamuvá eg, egyforma darabokból áll, nem kell törni.
Olcsón eladok kedvező vétel folytán :

Finom bőrxeztyüket 75 kr.-ért.
Szürke és barna vitorlavászon czipők!

M Tatai brikett szén szolnoki főelárusitó lie 
lye: »Mezőgazdasági szövetkezet«. 12—I

1902. Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos: Háy es Grün vármegyei kő- és könyvnyomdászok gyorssajtóján Szolnokon.


